



挥锄挖薯秋收忙

——淮海路小学小记者走进鹏宇生态农场

春种一粒粟，秋收万颗子。不觉间，又到了收获的季节。为培养学生热爱劳动的习惯和艰苦奋斗的精神，引导学生形成正确的人生观，增强劳动意识，尊重劳动成果，9月18日上午，淮海路小学的小记者们在这个秋高气爽的日子走进了鹏宇农场。

行至实践教育基地，放眼望去，无垠的土地一派丰收景象。玉米一排排整齐地矗立着，犹如一个个士兵守卫在山岗；桃树枝繁叶茂，早已奉献出自己香甜的果实；各色山花随处可见，正开得肆意潇洒。

在农场主人的带领下，小记者们先后参观了养羊场和香猪养殖基地，观羊羔跪乳知母恩，看猪儿满园膘肥体壮，并在主人的示范下，小心地抱起羊羔仔细观察。

最后小记者们来到有机蜜薯农场。看似荒芜的田埂上暗藏玄机，几锄头下去便露出藏于地下的有机蜜薯，孩子们或田间挥汗舞锄头，或弯腰徒步挖蜜薯。虽天气炎热，衣衫汗湿，满手泥土，但看着面前一筐筐的劳动成果，同学们倍感喜悦，笑容挂满了面庞。

“足蒸暑土气，背灼炎天光。”同学们在切身体验到劳作的辛苦之后，更深刻理解到“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的深刻含义。

通过这次劳动教育，同学们既丰富了人生的经历，也体验到了劳动的幸福和美好。 通讯员 王艳艳



喜迎二十大 古城路小学学生劳动展技能

周刊讯 为全面落实立德树人的根本任务，逐步提高学生的劳动素养，9月20日，古城路小学在操场举行“喜迎二十大·劳动展技能”劳动技能大赛。

本次比赛主要是二、三年级的学生参加。比赛围绕学生日常生活技能展开，主要设有系鞋带、穿脱衣服、叠衣服、系红领巾、洗毛巾、水果创意拼盘六个项目。赛场上，小选手们稚嫩的脸庞中透着一股认真劲儿，细长的带子在灵活的手指间来回飞舞，很快变成了一个个漂亮的“蝴蝶结”；穿脱衣服迅速敏捷，并用不同的妙法将衣物叠放得整整齐齐。在水果创意拼盘比赛中，各班都通过不同的方法选派精英参加。比赛现场同学们清洗、去皮、刀切、摆盘，一个个作品呈现出来，创意精巧、摆盘精美、色彩艳丽，令人赏心悦目。

据悉，本次活动是该校落实“双减”政策，推动劳动教育的一系列活动之一。旨在通过活动增强学生的劳动技能，提高学生的生活自理能力，同时让劳动最美理念走进学生的心灵，融入学生的生活，使他们在劳动中体验到劳动的乐趣，体会到长辈劳动的艰辛，在生活中用实际行动感恩父母，奉献社会。 通讯员 张玲



凤凰城学校小记者开展社会实践活动 劳动中收获快乐

周刊讯 9月8日上午，凤凰城学校小记者们走进相山区明星企业徽香昱原，开展社会实践活动。

据悉，此次社会实践活动有30名小记者参加，4名老师带队。在徽香昱原负责人的陪同下，同学们首先观看了徽香昱原的宣传短视频。随后老师及工作人员为孩子们穿戴工作服，开始观摩制作月饼环节。看着一个个面团在阿姨巧手的揉搓下，很快就成了精美的月饼，孩子们兴奋不已，摩拳擦掌地想亲自尝试。制作月饼环节让孩子们欢呼雀跃，小手擀面、揉搓、按捏、包馅，制作现场一片欢腾祥和，浓浓的中秋氛围不言而喻。最后，工作人员将烘烤好的月饼成品端上来，同学们迫不及待地品尝自己亲手制作的美味月饼，纷纷表示不虚此行。



此次社会实践活动的开展，为同学们提供了劳动实践的良好契机，丰富了同学们的课余生活，使他们提前感受到中秋佳节的温馨氛围。同时，活动为促进学生的全面发展起到了推波助澜的作用，有效激励他们在劳动实践中有所获，学有所成。 通讯员 赵海琳

